

# 中共 宁夏职业技术学院 委员会 宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作简报

第 37 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 06 日

---

### 本期目录

- ◆ 深化产教融合 推动职业教育高质量服务产业发展——自治区政府副主席杨培君来我校调研
- ◆ 不忘初心 牢记使命 办人民满意的高职教育——学校喜迎首批高职扩招新生报到
- ◆ “不忘初心、牢记使命” 创建文明校园
- ◆ 三全育人 创建文明校园——生命科学技术系开展“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”禁烟主题班会活动
- ◆ 商学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果分析交流会
- ◆ 弘扬爱国情 共筑中国梦——清泉文学社举行“我和我的祖国”征文赏析暨颁奖典礼

- ◆工业工程学院举办“创建文明校园，争做文明学生”主题演讲比赛
- ◆学习先进典型 践行初心使命——纺织与服装技术系开展“学雷锋志愿者”活动
- ◆追逐梦想 扬帆起航——商学院2019级迎接扩招新生入学工作顺利完成
- ◆接受红色教育 重温革命历史——纺织与服装技术系开展红色英雄小故事会主题团日活动

## 深化产教融合 推动职业教育高质量服务产业发展—— 自治区政府副主席杨培君来我校调研

11月5日下午，自治区政府副主席、民建宁夏区委会主委杨培君带领民建宁夏区委会相关人员来我校调研，全面了解职业教育深化产教融合的现状与问题，为民建宁夏区委会调研工作提供参考。民建宁夏区委会副主委解方、学校党委书记赵利宁、副书记陈晓军陪同调研。杨培君副主席一行先后参观了学校智能制造实训中心、食用菌实训中心、中医药文化传承与发展中心，详细了解了学校实践教学、服务社会、产教融合、科技成果转化等工作开展情况。调研中，杨培君副主席还与师生交谈，关心他们在校工作学习生活情况。

## 不忘初心 牢记使命 办人民满意的高职教育——学校 喜迎首批高职扩招新生报到

11月4日，我校迎来首批高职扩招新生入学报到。报到现场人头攒动，秩序井然。扩招新生们满怀憧憬走进校园，开启全新的大学生活。高职扩招，是党中央、国务院立足经济社会发展大局，做出的重大决策部署，是职业教育改革发展的重大机遇，也为社会人员提供了多样化成长成才路径。我校高度重视高职扩招工作。为确保报到工作顺利完成，学生工作部（学生处）统筹协调各部门开展工作，设立接待引导、咨询、缴费、报到注册等工作组，明确岗位职责，全力保障迎新工作顺利开展。

## “不忘初心、牢记使命” 创建文明校园

为扎实做好学校精神文明建设工作，按照学校党委有关工作部署，学校各院系结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，深入开展丰富多彩的文明校园创建活动。各院系坚持“用高尚的精神塑造人、用高雅的活动鼓舞人、用精美的

环境熏陶人、用榜样的力量激励人”，实现“文化化人、艺术养心、活动树德”目标。强化环境育人，深入挖掘学校文化内涵。

其中，**纺织与服装技术系**通过召开主题班会、“教室学习园地”建设、学生主题海报竞赛、学生宿舍文明建设、教师宿舍文明建设、创建文明办公室、禁烟控烟小分队等多项内容，督促师生讲规矩、守纪律，加强师生主人翁意识。**工业工程学院**广泛开展禁烟控烟宣传活动，最终形成老师引导、全体参与、互相监督的协同工作机制，将学校的禁烟控烟工作落到实处。**软件学院**组织开展了“优秀宿舍评比”等活动，旨在培养学生互助互爱，团结协作的精神；丰富学生宿舍文化生活，共建文明宿舍，促进学生综合素质全面提高。**商学院**邀请交通银行负责人以“防范校园贷，莫负青春债”为主题展开抵御不良校园贷的知识讲座，用鲜活的实例告诫大学生违法贷款是不能接触的红线，大家要理性消费，树立正确的价值观金钱观。

通过一系列活动的开展，提高了全校师生创建文明校园的意识。创建文明校园，不是一蹴而就的，也不是短期就能取得成效的，文明校园需要每一个人添砖加瓦，学校将进一步落实文明校园创建工作，着重促进学生学习生活习惯的培养、学生良好行为文化的形成，营造风清气正的校园文化，推动文明校园建设。

### **深化三全育人 创建文明校园——生命科学技术系开展“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”禁烟主题班会活动**

为进一步提高广大师生对烟草危害的认识，深化“三全育人”，创建文明校园，近日，生命科学技术系团总支以班为单位由各班团支书在教室开展了“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”禁烟主题班会活动。在班会中，各班学生

干部通过 ppt 的形式带领同学们学习了烟草中的有毒物质和危害以及公共场所禁烟的益处、戒烟的方法等，同时成立了系级、班级禁烟督导小组，全员、全程、全方位开展创建无烟文明校园活动。通过此次主题班会，消除了同学们对烟草认识上的误区，让“珍爱生命，远离烟草”观念深入人心，达到了预期效果，为构建无烟校园夯实了基础，进一步推进了校园精神文明建设工作顺利开展。

### 商学院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果分析交流会

11月5日下午，商学院在竞智楼三楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果分析交流会，会议围绕调研中发现的主要问题、原因分析、对策建议等开展研讨交流。自开展主题教育以来，商学院通过座谈交流、实地走访、设置意见箱、谈心谈话等形式开展了调研，广泛征求意见，认真梳理调研情况，形成了初步检视问题及整改落实情况报告。报告围绕“学生思想政治工作”、“学院专业建设”、“辅导员队伍建设”、“党风廉政建设”、“校园安全稳定”“学生管理工作”“校企合作”7个调研方向，就开展调研情况，交流调研发现的问题，深刻剖析原因，提出有针对性的对策措施。此次调研深入基层一线，了解实情、找准问题、查明症结，通过调研进一步加深了对党的创新理论的理解，进一步增进了与师生的联系，也进一步增强了干事创业的担当精神。

### 弘扬爱国情 共筑中国梦——清泉文学社举行“我和我的祖国”征文赏析暨颁奖典礼

11月5日，学校清泉文学社在图书馆四楼多媒体教室举行“我和我的祖国”征文赏析暨颁奖典礼。据悉，此次活动旨在庆祝中华人民共和国成立70周年，大力弘扬爱国主

义精神，感悟时代进步和社会发展。通过征文比赛，宁职学子用笔写出了对祖国的热爱，增加了同学们的爱国情怀，体现出了良好的学习风貌。

### **工业工程学院举办“创建文明校园，争做文明学生”主题演讲比赛**

在我校大力推进文明校园创建工作之际，为引导学生“讲文明、树新风”，养成良好的文明习惯，近日，工业工程学院在竞新楼 323 教室举办了“创建文明校园，争做文明学生”的主题演讲比赛。本次演讲比赛的举办，给同学们提供了一个展示自我、锻炼自我的平台，进一步加强了同学们对创建文明校园的深刻理解和认识。同学们纷纷表示，在今后的学习生活中，将从各方面严格要求自己，提高文明素养，树立良好精神面貌，争做文明行为的践行者、传播者，为创建文明校园贡献力量。

### **学习先进典型 践行初心使命——纺织与服装技术系开展“学雷锋志愿者”活动**

为进一步加强学生的社会责任感和主人翁意识，创建文明校园，纺织与服装技术系开展了“学雷锋志愿者”活动，活动中，每一位同学都事无巨细、干劲十足，不放过任何一个死角。大家积极合作，共同清理，将花坛、草坪、足球场、篮球场，跑道夹缝中的杂草、果皮、纸屑、烟头等清理干净，拿起扫帚清扫学校路上的纸屑、树叶。通过此次活动的开展，学生们纷纷表示，校园是我家，爱护靠大家。干净整洁的校园环境需要我们每一个人付出微薄之力，为文明校园创建奉献自己的力量。

### **追逐梦想 扬帆起航——商学院 2019 级迎接扩招新生入学工作顺利完成**

深秋时分，硕果飘香，在这样一个象征收获与喜悦的季节，商学院迎来了 2019 级扩招新生。该院精心组织，成立迎新工作小组，提前安排部署迎新工作。辅导员老师们组织学生会志愿服务队做好新生学籍注册、购买生活物品、住宿等工作。下午，该院在竞智楼隆重召开 2019 级扩招新生典礼，会上，由教师代表、2018 级学生代表、2019 级扩招新生代表分别发言，周桂香院长从学院整体发展、科研水平等方面做了详细介绍。

### 接受红色教育 重温革命历史——纺织与服装技术系开展红色英雄小故事会主题团日活动

在学校深入开展“不忘初心，牢记使命”主题教育之际，近日，纺织与服装系开展了以学习“红色英雄小故事”为主题的主题团日活动。在系团委的带领下，通过红色革命烈士故事分享会、红色经典电影赏析、红色家书分享会等活动，再现了革命年代战火纷纭、硝烟弥漫的场景，无数爱国人士在中国共产党的领导下，告别亲人、忍辱负重，全身心的投入到波澜壮阔的革命战争中。此次主题教育，不仅让广大青年学子感悟到革命先辈崇高爱国精神，而且增强了学生坚守初心，珍惜当下幸福生活的意识。

---

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

---

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年11月06日

---

共印 15 份